
Notulen Wijkplatform Bijeenkomst Planetenwijk 

 

Datum: 06-11-2024 – Huis Te Zaanen - Zaanenpark 
Aanwezig bestuur: Ernst Blok (Voorzitter), Mariëlle Vos (Secretaris), Alex Kalf 
(Penningmeester), Wim de Groot & Stephan ten Dam 
Overige aanwezigen: Annemieke Kok (OPH), Maarten Verhoeven (Groene Planeet) & Rene 
Dalmolen (coördinator Heksenbos)  
 
Notulen: Mariëlle Vos 
 
1. Opening, agenda en notulen. 

 
Ernst opent om 20.00 uur de vergadering en heet iedereen welkom bij deze bijeenkomst.  
De notulen van 4 september worden goedgekeurd. 
Actiepunten: 
• Honkbalweek moet nog geëvalueerd worden. 
• Sporttoestellen voor Zaanenpark zijn op de lijst bij de Gemeente gekomen. 

 
Ernst geeft aan dat er in de notulen van de WBO-vergadering ook belangrijke punten 
vermeld staan, wellicht moeten wij hier meer aandacht aan besteden.  
Afgesproken wordt dat Marielle een tekst maakt voor de Wijkkrant met de link naar de 
notulen op de website. (Done) 
 

 
2. Fijnstof presentatie (Stephan Ten Dam) 

 
De GGD meet in de hele regio het NO2 gehalte middels kleine buisjes die op diverse 
punten in de stand bevestigd zijn. Voor onze wijk is er een punt bij het Planetenplein 
aangewezen op verzoek van de wijkraad, zodat zichtbaar kon worden wat de waardes 
zouden zijn gemeten op een drukke weg (Orionweg) en in de buurt van de Randweg. De 
presentatie van Stephan zal worden toegevoegd op de website bij de notulen. Het 
resultaat is dat deze plek goede resultaten scoort in vergelijk met het landelijk 
gemiddelde. 
 
Marielle vraagt of het ook niet slim is een meter te laten plaatsen in de buurt van de 
Sportweg, zodat wij een nulmeting hebben voordat het gebied daar ontwikkeld gaat 
worden en dus ook zichtbaar gaat worden wat de gevolgen hiervan op de fijnstof 
metingen zullen gaan worden. 
Afgesproken wordt dat Stephan een verzoek zal gaan indienen hiervoor bij Marc Plantaz 
van de Gemeente die hiervoor de contactpersoon is. 
 

 
3. Sportweg (Ernst) 

 
Ernst geeft aan dat er bij de bewonersbijeenkomst ruim 150 bewoners aanwezig waren, 
waarbij duidelijk zichtbaar was dat een groot gedeelte afkomstig was uit de 
Planetenwijk. Dit kan alleen maar gekomen zijn door de extra brief met oproep hiervoor 
is verstuurd vanuit ons Wijkplatform. De gemeente was hier niet blij mee.  



De opzet van de bijeenkomst was veel beter dan de vorige keer, op verzoek van Ernst zijn 
nu ook antwoorden gegeven op de vele vragen die de vorige keer gesteld zijn. 
Belangrijke wijzigingen zijn: 

• De Planetenlaan blijft twee richtingsverkeer, i.p.v. dat het eenrichtingsverkeer 
zou worden. 

• Er komt nu een toren van 8 bouwlagen i.p.v. 3, de andere torens worden 5 of 6 
verdiepingen. 

• Er komen 250 woningen waarvan 50% sociale huur 
• Het worden volwaardige woningen van zo’n 50 vierkante meter 
• Er komen twee parkeergarages, dat moet voldoende zijn om de buurt niet te 

belasten, waarvan 150 onder de Dekamarkt en 300 onder het voetbalveld. 
• De SPvEL wordt verwacht in Q1 2025 
• De projectleider gaf tijdens de vergadering aan dat hij een stuk van de tribune wil 

behouden en hergebruiken. 
• Binnenkort zal er weer een nieuwe Klankbordgroep vergadering gehouden gaan 

worden en hoort Ernst meer. 
 

Wim vraagt waarom de Kinderboerderij nu ineens verdwenen is en wanneer er wat terug 
gaat komen. Er wordt bevestigd dat de kinderboerderij ineens weg was, tezamen met de 
kinderspeeltuin. Marielle heeft op verzoek van bewoners hierover nog vragen gesteld 
aan de gemeente, die gaven aan dat er voldoende kinderspeelgelegenheid is in het 
Schoterpark. Dit blijkt niet voor peuters het geval te zijn, maar daar gaat de Gemeente 
niets aan doen. Scouting Brigitta zal op de plek van de Kinderboerderij komen. De 
kinderboerderij zal binnen 2 jaar verplaatst worden naar het stuk bij de schooltuinen en 
Artisklas, dus achter de Jeugdherberg. 

 
4. Nieuw Zwembad De Planeet (Ernst) 

 
Ernst geeft aan dat er twee baden gaan komen op het voetbalveld van EDO, het 
startbudget is 5 ton en er komt een speciale Klankbordgroep voor, waarvoor Ernst & 
Stephan zich opgegeven hebben. 

 
5. Zonnewijzer (Ernst) 

 
Ernst geeft aan dat de start dit plan verschoven is naar 2025, er is een aanvraag 
ingediend voor 2 noodlokalen bij Zonnewijzer -2 (bij Bibliotheek) Rene heeft hiervoor 
een zienswijze ingediend. De bomen zijn inmiddels gekapt en er is niet gekeken naar de 
extra golf aan fietsers die hierdoor in de buurt komen. Daarnaast is het ook niet duidelijk 
of de noodlokalen er 2 jaar blijven staan of toch langer. Het ligt nu bij de 
bezwarencommissie waarvoor Rene uitgenodigd is voor overleg. Op 2 december is de 
hoorzitting.  

 
6. Heksenbos (Rene) 

 
In 2023 heeft de voorziening rechter het bezwaar van Rene afgewezen en zijn de bomen 
gekapt, nu is er een bodemprocedure geweest, met name over de toegang naar de Op 
Stoom locatie bij het Heksenbos. De ouders moeten over het terrein van de Zonnewijzer 
lopen naar de parkeerplaats. Normaal houdt men rekening met 100 meter maximaal 



maar de afstand is veel langer, waardoor ouders waarschijnlijk andere sluiproutes gaan 
nemen, zo verwacht men. Het hoofdbezwaar is de overlast van parkeren in de buurt.  
Op 4 december is de uitspraak van de rechter en horen ze of er aanpassingen gedaan 
gaan worden of niet. Het bevreemdt iedereen dat er daar een Op Stoom locatie komt 
alswel bij de uitbouw van Zonnewijzer-1. Rene geeft aan dat het Heksenbos nog een van 
de laatste groene speelplekken is voor de buurtkinderen. 
 

 
7. Nova College (Ernst) 
 

Ernst geeft aan dat de ontwikkeling van het Nova College met een jaar is verschoven. Er 
is nog steeds geen officieel project bij de gemeente. Marielle heeft dit vernomen vanuit 
mensen die als ZZP’er een plek huren daar.  
 

 
8. Bison Bowling - nieuwbouw (Ernst) 

 
Ernst geeft aan dat de nieuwbouw van de Bison Bowling nu echt gaat komen bij het 
Badmintonpad. Hij is door Hoorne Vastgoed & Elan Wonen uitgenodigd voor een overleg 
over de nieuwbouw op de plek van Bison (op 19 november bij Elan Wonen). Het plan is 
nu dat er 150 woningen gaan komen. Wat er in de plint van het gebouw gaat komen is 
nog onbekend, er zal in ieder geval geen Vomar komen. Dit project valt samen met nog 
een paar andere kleine ontwikkelzones (Helene de Swartstraat en bij de IJsbaan) onder 
een nieuwe regeling van de gemeente waarbij de ontwikkelaar in de lead is en er geen 
startnotitie en PvEL meer gemaakt hoeft te worden, omdat er te weinig mensen bij de 
gemeente zijn die deze projecten kunnen begeleiden. 

 
9. Verduurzaamheidsproject (Alex/Maarten) 

 
Alex & Maarten zijn druk met het project de Groene Planeet, waarbij het doel is minder 
energie te verbruiken en een alternatief voor gas te bieden. Zij schakelen met de 
gemeente (Malou van Kempen). De warmte transitie voor de Planetenwijk loopt 
vertraging op omdat de gemeente nog geen beslissing heeft genomen wat het gaat 
worden, vandaar dat er nog geen bewonersavond georganiseerd is. Zodra de beslissing 
genomen is kan er actie ondernomen worden en de menukaart uitgerold gaan worden. 
Afgesproken wordt wel alvast de menukaart te delen met de Wijkplatform leden. 
 
Marielle deelt haar recente ervaringen, waarbij blijkt dat er bij de bepaling van een 
energielabel alleen professioneel aangelegde isolaties meegenomen worden en bij hun 
geen zonnepanelen gelegd kunnen worden omdat zij een gevaarlijk dak heeft en de 
spouwmuur te smal is en de ruimte om een warmtepomp aan te leggen te klein is. 
Maarten erkent dat dit soort problemen veelvuldig voorkomen. De gemeente mag 
volgens de nieuwe wetgeving in 2035 wel het gas afsluiten. 
 
Maarten geeft aan dat zij nu samenwerken met andere groepen die hierin 
geïnteresseerd zijn en noemen zich nu de “De Groene Paraplu” 
Tevens geeft hij aan dat warmtepompen warmte afgeven als de temperatuur buiten 
warm is en viseversa, dat is niet wenselijk. 



Rene mist de waterstof optie. Alex geeft aan dat er energie nodig is hiervoor en dat er bij 
het Rottepolderplein een Waterstoffabriek gebouwd gaat worden, maar die gaat niet 
gebruikt worden voor verwarming van woningen. 
 
Het project in de Ramplaankwartier loopt niet omdat de participatiegraad te laag is, 
mensen hadden eerst wel interesse maar toen het puntje bij paaltje kwam, haakte ze af. 

 
10. Politiebureau Marnixplein (Marielle) 

 
Het voormalig Politiebureau op het Marnixplein is verkocht voor € 1.7 miljoen aan een 
ontwikkelaar. Het is nog steeds niet bekend wat erin gaat komen. De huisartsen hebben 
niets meer gehoord. Marielle gaat weer navraag doen bij de gemeente (inmiddels 
neergelegd bij Joris Krouwels van D66)  
 

11. Zebrapaden Mercuriustraat & Steenbokstraat (Marielle) 
 
Marielle heeft weer een status update gevraagd bij de gemeente, tot op heden is het stil. 
Joris Krouwels gaat hierop ook actie ondernemen. 

 
12. Posthuis (Marielle) 

 
Marielle geeft aan dat de buitenkant nu helemaal dicht is en de Haarlemse 
Temmerwerken alles heeft afgerond, nu moet de binnenkant nog afgewerkt en ingericht 
gaan worden. Zij zullen een nieuwsbrief aanleveren voor de Wijkkrant.  
Het eerste evenement zal het bezoek zijn van Sinterklaas op 30 november.  
 

13. Podcast (Ernst) 
 
Ernst geeft aan dat hij meegewerkt heeft aan de podcast “van wie is de straat” van 
Haarlem Klem (www.haarlemklem.nl), hij zou ook graag  een Podcast willen opzetten 
bijvoorbeeld over het Verduurzamen project. Maarten heeft hier ervaring mee en geeft 
aan dat je iemand moet benaderen die al een podium heeft met 100.000 volgers anders 
heb je te weinig bereik.  Maarten wil wel meedenken hierbij.  
 

14. Speerpunten 2025 (Marielle) 
 
Marielle heeft de speerpunten voor 2025 doorgegeven aan de Gemeente, zoals 
afgesproken.  
 

15. Jaarvergadering 2025 (Marielle) 
 
Marielle vraagt of wij de jaarvergadering in 2025 weer in juni willen doen of eerder in het 
jaar, zodat zij de datum kan doorgeven aan de gebiedsverbinder van de Gemeente.  
 

16. Snelheidsverlaging naar 30 km Planetenwijk (Marielle)  
 

Marielle heeft van bewoners de vraag gekregen wanneer het nu 30 km gebied gaat 
worden, mede omdat er regelmatig bijna botsingen voorkomen en er onlangs een kat 

http://www.haarlemklem.nl/


doodgereden is. (Marielle heeft inmiddels met Joris contact gehad, Mercuriusstraat, 
Steenbokstraat en Zaanenlaan krijgen prioriteit.  
 
t 

17. Overleg met B&W en Mooi door Noord (Marielle) 
 

• Overleg met B&W zal op 12 november zijn in het Verhalenhuis.  
• Klimaat festival “de stad als spons” wordt 16 november gehouden in de 

Kweektuin. 
• Mooi door Noord sessie is op 27 november in het Schoter Lyceum. 

 
 
18. Rondvraag (Ernst) 
 

• Maarten vraagt hoe wij de buurt kunnen bevragen m.b.t. het 
Verduurzaamheidsproject. Afgesproken wordt dat Maarten en Alex tekst 
aanleveren voor de Wijkkrant. 

 
• Wim geeft aan dat de deadline voor de Wijkkrant 10 november is. 

 
19. Afsluiting (Ernst) 

 
Ernst sluit de vergadering om 21.52 uur en bedankt iedereen voor hun inzet en 
aanwezigheid.  

 
 
Volgende bijeenkomst is om 20.00 uur in Huis Te Zaanen in het Zaanenpark. 
 
 
 
Vergaderdata 2024 
31 januari 
17 april 
12 juni – transitie Wijkraad naar Wijkplatform 
4 september 
6 november 
 
Vergaderdata 2025 
5 februari 
9 april 
11 juni (jaarvergadering) 
10 september 
12 november 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aktielijst 
 

Datum Aktie Naam Status 

04-09-2024 Flyer maken voor speciale verduurzaamheidssessie 
op 06-11 

Alex/Niek/Wim Open 

04-09-2024 A4 maken van menukaart Verduurzaamheid Alex/Niek Open 

06-11-2024 Promotie WBO in wijkkrant Marielle Gesloten 

06-11-2024 Verzoek fijnstof buisje Planetenlaan bij Marc 
Plantaz 

Stephan Open 

06-11-2024 Menukaart Verduurzamen delen met Wijkplatform Alex Open 

06-11-2024 Tekst maken over Verduurzamen voor wijkkrant Alex/Maarten Open 

 


